
Șefi i CCGT Power rămân în funcții! Centrala Șefi i CCGT Power rămân în funcții! Centrala 
pe gaze de la Ișalnița, în faza de demarare pe gaze de la Ișalnița, în faza de demarare 
a licitației!a licitației!
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Albia Gilortului, Albia Gilortului, 
refăcută cu fonduri refăcută cu fonduri 
europene!europene!

pulsul zileipulsul zilei

Condamnat la Condamnat la 
închisoare pentru închisoare pentru 
violență în familie. violență în familie. 
�i-a lovit părinții cu �i-a lovit părinții cu 
vătraiul în cap!vătraiul în cap!
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Filmul inovator ”Guvernul Copiilor 2” Filmul inovator ”Guvernul Copiilor 2” 
va putea fi  văzut în premieră, în va putea fi  văzut în premieră, în 
prezența regizoarei gorjence Ioanaprezența regizoarei gorjence Ioana  
Mischie, la Cinema ”Sergiu Nicolaescu”Mischie, la Cinema ”Sergiu Nicolaescu”
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Gorjul, primul județ Gorjul, primul județ 
cu trasee montane cu trasee montane 
semnalizate cu vopsea semnalizate cu vopsea 
fotoluminiscentăfotoluminiscentă

Zeci de controale Zeci de controale 
ale inspectorilor ale inspectorilor 
de muncă în de muncă în 
județjudeț
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Ss. Gheorghe, Ss. Gheorghe, 
m.*, Adalbert, m.*, Adalbert, 
ep. m.*ep. m.*

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9754  -0,0009 
Dolarul SUA                    4,6739 -0,0079 
Gramul de aur                      359.4100    +2.5860
Francul elveţian                        5,0503 -0,0262
100 Yeni japonezi                   3,0160 -0,0246 
Lira sterlină                    5,7955 -0,0086
Leva bulgărească     2,5415 +0,0010
Leul moldovenesc     0,2601 -0,0014
100 Forinţi maghiari    1,2634 +0,0006
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Viaţa w te un vis pentru un înţelept, un joc pentru un prost, o comedie pentru un bogat, o tragedie pentru cei săraci.” - Sholem Aleichem„Viaţa w te un vis pentru un înţelept, un joc pentru un prost, o comedie pentru un bogat, o tragedie pentru cei săraci.” - Sholem Aleichem

curs valutarcurs valutar

Alianța PSD-PNL în căutarea 
unui candidat comun!

†) Sfântul †) Sfântul 
Mucenic Mucenic 
GheorgheGheorghe

Cum lucrează Poșta în minivacanța de 1 Mai și de Paște

Compania Naţională „Poşta Română= le aduce 
la cunoştinţă clienţilor săi că programul de lucru al 
subunităţilor poştale va fi modificat în perioada 1 
mai – 6 mai 2024. De asemenea, distribuirea drep-

turilor sociale (pensii) va începe cu data de 2 mai, în 
termenul asumat cu Ministerul Muncii și Solidarității 
Sociale.

Programul de lucru al subunităților poștale va fi 
următorul:

- în data de 1 Mai 2024, Ziua Muncii, toate subuni-
tăţile poştale din mediul rural și urban vor fi închise;

- în data de 2 mai 2024, toate subunităţile poştale 
din mediul rural și urban vor funcționa conform pro-
gramului normal de lucru;

- în perioada 3 mai, Vinerea Mare – 6 mai, luni, a 
doua zi de Paște, toate subunităţile poştale din me-
diul rural și urban vor fi închise. 

- începând de marți, 7 mai 2024, toate subunităţi-
le poştale îşi vor relua programul normal de lucru.

Programul anunţat este în conformitate cu preve-
derile Codului Muncii, potrivit cărora Vinerea Mare 
(ultima zi de vineri înaintea Paștelui), precum și pri-
ma și a doua zi de Paști sunt declarate zile de sărbă-
toare legală, nelucrătoare, preluate și în Contractul 
Colectiv de Muncă.

M.P.

Motto: „În România, 
lingușirea și hoția sunt 
virtuți, iar munca și talentul 
– demne de compătimit.” - 
Ion Luca Caragiale

 

Mi-am pierdut vre-
mea și răbdarea 
tot așteptând ca 

ședința Alianței PSD-PNL de 
luni să decidă asupra viito-
rului candidat comun la Pri-
măria Generală a Capitalei. 
Pentru ca abia într-un târziu 
să-mi aduc aminte că Mar-
cel Ciolacu, președintele 
Partidului Social Democrat, 
afirmase mai zilele trecu-
te că abia în cursul acestei 
săptămâni vor fi în stare să-l 
anunțe pe viitorul candidat 
al Alianței PSD-PNL la Primă-
ria Generală a Bucureștilor.

INCAPACITATEA ALIANȚEI 
PSD-PNL. Oricum, aceeași 
Alianță PSD-PNL n-a fost 
capabilă să găsească până 
mai ieri un candidat comun, 
chiar dacă alianța reprezin-
tă două dintre cele mai mari 
partide din România. Ba, 
mai mult, la un moment dat, 
Partidul Social Democrat se 
arăta dispus în a-l susține pe 
Cristian Popescu-Piedone, 
președintele PUSL, cel cotat 
cel mai bine în sondaje.

Apropierea de Cristian 
Popescu-Piedone nu s-a pro-
dus, probabil, și din prici-
na opiniilor divergente ale 
pretinsului Partid Național 
Liberal. Cu care este des-
tul de greu să se înțeleagă 
cineva. Nu de alta, dar mă 

pufnește râsul când îl aud pe Lucian 
Bode, secretar general al pretinsului 
PNL că ei sunt mari și tari și că n-ar 
fi la remorca PSD. Oare chiar a uitat 
fostul șef al milițienilor din România 
cum Guvernul PNL a căzut la moțiune 
de cenzură și numai mâna întinsă de 
Partidul Social Democrat i-a ajutat 
să rămână la guvernare. Evident, în-
tr-o coaliție nițel contra naturii, în-
tre centru-stânga și dreapta pe care 
pretind că o reprezintă pretinșii li-
berali. Alții decât bezmeticii de sub 
cârma lui Orban Ludovic, cel care-a 
înființat un partiduleț de strânsură și 
scursură numit Forța Dreptei.

CAMPANII ELECTORALE DE DOI 
LEI. Cam așa ar putea fi numite 
ieșirile din decor, am putea zice, 
inclusiv ale lui Cristian Popescu-Pie-
done și Nicușor (Plicușor/Mucușor) 
Dan. Cum spuneam, campania elec-
torală pentru ocuparea funcției de 
primar general al Capitalei are un ni-
vel destul de jos. Dar încă nu josnic. 
Campania pentru Primăria Generală 
a Bucureștilor se intensifică, la vârf, 
datorită ieșirilor din decor ale celor 
doi candidați aflați, deocamdată, 
în fruntea sondajelor. Iar mesajele 
principalilor candidați ne-ar arăta in-
tensificarea campaniei. Mai ales prin 
mesajele sau prin intermediul texte-
lot de pe tricourile acestora. 

GAFĂ MARCA PIEDONE: „ȘI EU 
SUNT INTERLOP=. Cristian Popescu-
Piedone (PUSL), vineri, la depunerea 
candidaturii sale a găsit de cuviință 
să îmbrace un tricou pe care scria: 
„Și eu sunt interlop=. Deloc isteț, 
dar puturos, până peste poate, în 
cei aproape patru ani de mandat de 
primar general al Capitalei, Nicușor 
Dan (susținut de Alianța Dreapta Uni-
tă) i-a dat o replică peste așteptări: 

„#ȘtimToți=, într-o acțiune similară 
cu cea a celui care se crede mult 
prea isteț pentru vremea noastră – 
fostul și actualul turnător dinainte 
de Marea Învălmășeală din Decem-
brie 1989, dar și în zilele noastre 
când își aranjează în funcții publi-
ce toată familia, toți nepoții și pe 
soțiile acestora – Cristian Popescu-
Piedone.

UITE CANDIDATUL, NU E CANDI-
DATUL ALIANȚEI PSD-PNL. Orgolioșii 
de la pretinsul PNL i-au scos în față 
pe Sebastian Burduja, care-a mai 
pierdut odată alegerile pentru Pri-
măria Generală a Bucureștilor. 
Oricum nu are experiență adminis-
trativă de niciun fel, la fel cum nu 
are nici uneori spurcatul la gură de 
Rareș Bogdan. El se dă așa de mare 
încât zice că va candida la Capitală! 
Dar, cică, nu știe le care Capitală. 
La Roma, la Madrid și o ia mai de-
parte, cu încercări de ironii, chiar 
pe miriște. El se crede mult prea 
Mare pentru un amărât de București, 
deși funcția i-ar surâde întrucât se 
visează Președintele României, în 
virtutea nu știu căror calități. Poate 
a prieteniei sale cu Klaus Werner Io-
hannis! O anchetă printre sociologi, 
realizată de cotidianul <Adevărul= 
o dă ca având cele mai mari șanse 
de a redeveni primar general al 
Bucureștilor pe Gabriele Firea. Dar, 
vezi Doamne, n-o vrea nici Marcel 
Ciolacu și nici SRI!

ION PREDOȘANU
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,,Pe parcursul anului 2024, 
Inspectoratul Teritorial de 
Muncă Gorj derulează Campa-
nia naţională de supraveghere 
a pieţei produselor industriale 
din domeniul de competenţă 
al Inspecţiei Muncii, conform 
Programului sectorial pentru 
anul 2024, coordonat de către 
Comisia Europeană. Inspectorii 
de muncă urmăresc, în cadrul 
campaniei, verificarea imple-
mentării de către producători, 
importatori şi distribuitori a 
prevederilor actelor norma-
tive, sesiuni de informare și 
conștientizare producători, 
importatori și distribuitori cu 
privire la importanța respectă-
rii cerințelor privind introdu-
cerea și punerea la dispoziție 
pe piață a produselor indus-
triale, aflate în domeniul de 
competență al Inspecției Mun-
cii. Acţiunile de îndrumare şi 
control se adresează produ-
cătorilor, importatorilor şi 
distribuitorilor, inclusiv site-
urilor de vânzări on-line şi se 
derulează în trimestrele I-IV 
din anul 2024. Urmărind reali-
zarea obiectivelor cuprinse în 
campanie, în primul trimestru 
al anului 2024, inspectorii de 
muncă au efectuat un număr 
de 18 controale la agenții eco-
nomici care comercializează 
produse din categoria echipa-
mentelor de muncă folosite în 
agricultură și silvicultură (mo-
tocoase, tocătoare resturi ve-
getale, motofierăstraie etc.), 
fiind verificată conformitatea 

Zeci de controale ale 
inspectorilor de muncă în județ

*Amenzi de 176.000 de lei 

Inspectorii de muncă au efectuat, în perioada 15-19 
aprilie 2024, un număr de 47 controale care au vizat 
atât domeniul relațiilor de muncă, cât și domeniul 
securității și sănătății în muncă. Au fost aplicate 30 de 
sancțiuni contravenționale în valoare de 176.000 lei. 
Pentru neconformitățile constatate în urma controale-
lor, inspectorii de muncă au dispus 152 măsuri obli-
gatorii în vederea intrării în legalitate, arată ITM Gorj 
într-un comunicat de presă.

a 55 de produse. În urma veri-
ficărilor, nu au fost depistate 
neconformități. Acțiunile de 
verificare vor continua pe tot 
parcursul anului, asigurându-
se astfel monitorizarea con-
tinuă a produselor introduse 
și puse la dispoziție pe piață, 
astfel încât acestea să respec-
te prevederile legislației în 
materie”, se mai arată în co-
municat. Șeful ITM Gorj, Geor-
ge Romanescu, a declarat: 
„Atragem atenția asupra fap-
tului că, potrivit dispozițiilor 
Hotărârii Guvernului numărul 
300/2006 privind cerinţele mi-
nime de securitate şi sănătate 
pentru șantierele temporare 
sau mobile, cu modificările și 
completările ulterioare, co-
ordonarea în materie de se-
curitate și sănătate trebuie 
să fie organizată atât în fază 
de studiu, conceptie și elabo-
rare a proiectului, cât și pe 
perioada executarii lucrărilor 
(articolul 5), iar desemnarea 
coordonatorului în materie 
de securitate și sănătate pe 
durata elaborarii proiectului 
lucrării trebuie să se facă îna-
inte de începerea fazei de ela-
borare a proiectului lucrării 
(articolul 53). Nerespectarea 
dispozițiilor sus-menționate 
atrage sancționarea cu amen-
dă contravențională de la 4000 
la 8000 lei, potrivit artico-
lului 70 din actul normativ 
menționat=, a mai precizat 
acesta.

M.C.H.

A început ,,Săptămâna Verde= la Apele 
Române Jiu, o activitate la care au par-
ticipat elevi de la Colegiul Național ,,Tu-
dor Vladimirescu=, arată instituția într-
un comunicat pe pagina publică.

Cu ocazia desfășurării activității APA, 
O RESURSĂ NATURALĂ, prevăzută în 
cadrul Programului Național ,,SĂP-

TĂMÂNA VERDE!=, reprezentanți ai Siste-
mului de Gospodărire a Apelor Gorj - Apele 
Române Jiu au prezentat elevilor și cadrelor 
didactice de la Colegiul Național ,,Tudor Vla-
dimirescu= din Târgu Jiu, materiale informa-
tive despre valoarea apei, a modului în care 
o putem proteja împotriva poluării și epuiză-
rii ei și modalități de economisire a apei.

Elevii de la CNTV, la Apele Române, Elevii de la CNTV, la Apele Române, 
în „Săptămâna Verde”în „Săptămâna Verde”

,,De asemenea, a fost prezentat un 
material despre Apele României, în ca-
drul căruia au fost oferite celor prezenți 
informații utile despre cursurile de apă 
de pe teritoriul țării noastre, subliniindu-
se în mod deosebit importanța protejării 
întinderilor de apă, fie ele curgătoare sau 
stătătoare, atât pentru om cât și pentru 
mediile de viață reprezentate de acestea, 
activitatea fiind una interactivă=, au co-
municat reprezentanții Apele Române Jiu.

M.C.H.

Controlul a vizat activitatea 
Polaris, societate extrem de con-
troversată care poluează aerul și 
solul de ani buni. ,,Principalele 
constatări efectuate în teren: 
Pe celula nr. 1 au fost montate 
9 puțuri de captare a gazului de 
depozit, care nu sunt numerota-
te și nu pot fii identificate în te-
ren, în corelare cu planurile de 
situație; Celula nr. 2 este în ope-
rare, au fost montate 11 puțuri 
de captare a gazului de depozit, 
care nu sunt numerotate și nu pot 
fi identificate în teren. La data 
controlului s-a constatat faptul 
că 4 puțuri de pe partea de nord 
a celulei 2 NU SUNT RACORDATE 
la instalația de ardere controla-
tă a gazului de depozit. Acesta 
este motivul mirosului caracte-
ristic de gunoi prezent în zona 
respectivă; Nu s-a respectat re-
gimul de compactare menționat 
în normativul tehnic de depozi-
tare aprobat; Neconformitatea 
celulelor de depozitare, con-
form normativelor tehnice. Mai 
exact, în normative, suprafața 

Măsuri împotriva Polaris! Depozitul de gunoi, controlat 
de Agenția Națională de Mediu
Concluziile raportului Agenției Naționale de Mediu pri-
vind acțiunea de inspecție și control demarată la depo-
zitul pentru deșeuri din Târgu Jiu au fost făcute publi-
ce într-o conferință de presă a fostului prefect, Iulian 
Popescu, organizată duminică.

destinată depozitării este de 
max. 2500 mp, iar în urma mă-
surătorilor suprafața zonei acti-
vei de depozitare este aproape 
dublă, de aproximativ 4400 mp; 
La data controlului, pe amplasa-
ment existau mai multe acumu-
lări semnificative de levigat, o 
sursa de miros; Stația de tratare 
a levigatului este subdimensio-
nată iar biofiltrul este scos din 
exploatare datorită uzuri și de-
teriorări avansate(corodare); 
În cele două perioade în care 
autolaboratorul solicitat de pre-
fectul Iulian Popescu Ministeru-
lui de resort a monitorizat zona 
noastră au existat 6 depășiri ale 
concentrației maxime admise de 
hidrogen sulfurat; Lipsa unui re-
gistru electronic de evidență a 
regimului de funcționare pentru 
arzatorul gazelor poluate, echi-
pa de control neputând efectua 
corelări între perioadele de 
oprire ale instalației și episoa-
dele de disconfort olfactiv sem-
nalate de cetățeni, neexistând 
înregistrări istorice cu aceste 

valori în soft-ul instalației=, 
se arată în raportul de control. 
Comisarii Gărzii Naționale de 
Mediu care au efectuat acțiunea 
de control la Groapa de gunoi din 
Târgu Jiu consideră că depozitul 
de deșeuri și instalațiile aferente 
acestuia sunt o potențială sursă 
de poluare, produsă de: porniri/
opriri ale instalațiilor, neconec-
tarea în totalitate a puțurilor 
de gaz de depozit, neacoperirea 
periodică a zonelor de exploa-
tare conform normativului teh-
nic de depozitare, acumulările 
de levigat la baza celulelor și 
alte neconformități în operarea 
depozitului de deșeuri. Au fost 
stabilite 16 măsuri pe care ope-
ratorul gropii de gunoi trebuie sa 
le remedieze și au fost aplicate 
sancțiuni în valoare de 140.000 
lei.

M.C.H.
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Agenția de Protecție a Mediului Gorj a reușit 
să finalizeze un proiect cu finanțare europea-
nă pentru refacerea albiei râului Gilort, pe o 
porțiune de circa 2 kilometri, în zona satul 
Bălcești. 

GELU IONESCU                                    

Proiectul reprezintă o premieră la nivel 
național și a presupus și amenajarea unui 
traseu turistic, pe care, începând de ieri, 

vin deja sute de copii din județ. Cei mici sunt par-
te din programul școlar Săptămâna Altfel, iar în 
aceste zile au ocazia să vadă cum era albia râu-
lui înainte ca oamenii să o modifice, fie pentru 
a exploata piatra de aici, fie pentru a preveni 
inundațiile. Elevii ajunși de la Târgu Jiu cu au-
tocarele au fost extrem de încântați, mai ales că 
unii dintre ei au mărturisit că nu văzuseră nicioda-
tă un râu atât de aproape și nici nu se plimbaseră 
pe malurile sale. 

Chiar dacă pe malurile respective s-a format 
nămol, după ploile din ultimele zile, nimeni nu s-a 
supărat pentru că și-a murdărit încălțările. „Eu 
nu am mai fost niciodată pe malul unui râu, iar 
acum mă bucur foarte mult că suntem alături de 
natură, de apă, de pești. Pentru mine e o bucu-
rie foarte mare=, a spus o elevă, în timp ce un 
coleg de-al său a menționat că acum va avea mai 
multă inspirație la orele de desen. „Mie îmi place 
să desenez, iar aceste locuri mă vor inspira. Cu 
prima ocazie voi desena un râu mare și frumos, 
dar până atunci mă bucur de liniștea de aici și de 
aerul curat. E plăcut să vezi cum curge apa=, a 
spus elevul. 

Cei mici au remarcat însă că în apă nu prea 
mai sunt pești, ci PET-uri și alte resturi al căror 
loc nu este acolo. „E multă mizerie în continuare. 
Sunt sticle din plastic, saci din câte se văd, mă și 
mir cum mai trăiesc peștii aici. Râul e frumos dar 
noi, oamenii, nu ar trebui să mai dăunăm mediu-

Albia Gilortului, refăcută cu fonduri europene!Albia Gilortului, refăcută cu fonduri europene!
lui. Pentru mine e clar că oamenii sunt de vină”, 
a spus un elev. Alți colegi de-ai lui s-au bucurat și 
pentru că au scăpat de teme, plimbarea în natu-
ră scoțându-i din rutina de zi cu zi a învățatului. 
„Aici chiar mă simt liberă și relaxată. Noi zicem 
că e mai frumos ca la școală, deși acolo ne place 
că învățăm diverse lucruri noi, dar aici e paradis 
aș putea zice. Oricum mi-am făcut temele și tot 
ce aveam de rezolvat, acum vreau doar să uit de 
ele pentru o perioadă”, a mărturisit o elevă. 

Unul dintre dascălii care i-a însoțit pe copii a 
fost Manuela Popescu, aceasta precizând că ele-
vii vor avea o săptămână extrem de încărcată, cu 
zile pline de activități în natură. „Am marcat în 
prima zi a săptămânii perioada denumită Săptă-
mâna Verde. Patru clase de la Școala Gimnazială 
,,Constantin Săvoiu” Târgu Jiu, în colaborare cu 
Agenția pentru Protecția Mediului Gorj, organi-
zează această drumeție pe albia Gilortului pen-
tru a afla povestea acestui râu, pentru a desco-
peri habitatele în care trăiesc peștii și efectele 
acțiunilor oamenilor, de multe ori nefavorabile 
asupra mediului. Învățăm cum putem proteja 
albia unui râu și locurile în care trăiesc peștii. 
Copiilor le place foarte mult natura și și-au dorit 
foarte mult această activitate, ca și pe cele care 
vor urma. Avem o săptămână plină de activități. 
Vom merge la Curtișoara la muzeul satului, în ur-
mătoarea zi avem o acțiune cu societatea care se 
ocupă de activitățile gospodărești în orașul nos-
tru și vom merge în sere și la plantat de floricele. 
Ne vom ocupa și de sărbătorarea de Paști, vom 
face decorațiuni, vom vizita și parcurile din Târ-
gu Jiu, e o săptămână plină, pe care am pus-o la 
punct cu sprijinul părinților, care ne-au acordat 
tot sprijinul=, a menționat Popescu. 

Ghid le-a fost copiilor chiar managerul de pro-
iect din cadrul APM Gorj, Nicolae Calma, care le-a 
explicat celor mici inclusiv cum pot cu ajutorul 
unui cod QR să descopere toate detaliile des-
pre acest proiect cu finanțare europeană. „Pro-
iectul este realizat de Comisia Europeană prin 

programul Life al Uniunii Europene. Proiectul se 
numește ,,Fish for Life”, iar în cadrul lui noi am 
realizat anumite lucrări de reconstrucție ecolo-
gică pe râu. 

Acțiunile sunt combinate cumva, avem și 
reconstrucție ecologică și apărări de maluri și 
a terenurilor oamenilor, dar și trasee educative 
pentru generația tânără întrucât considerăm că 
e foarte importantă educația tinerilor. Ei trebu-
ie să cunoască și să pună în aplicare măsuri de 
protejare a mediului și a naturii, să înțeleagă ce 
facem aici și de ce s-a făcut acest proiect. Le-
am prezentat beneficiile acestui proiect. Scopul 
principal al proiectului a fost acela de a crea 
habitate pentru pești, iar secundar am realizat 
protecția malurilor contra eroziunii. Sunt locuri 
în care râul a săpat foarte mult și a distrus te-
renuri agricole și proprietăți. Am reușit să stabi-
lizăm zone în care au fost exploatări de nisip și 
pietriș, iar albia se lărgise foarte mult, iar apa 
nu avea o albie stabilă, ceea ce făcea ca zona să 
nu fie propice pentru pești. Am încercat să refa-
cem albia râului așa cum era ea cu zeci de ani în 
urmă=, a explicat managerul de proiect Nicolae 
Calma, din cadrul APM Gorj.

�oferiță accidentată, din neatenție, de propria ma�ină
O femeie din Târgu Jiu a ajuns la spital după 
ce a fost accidentată de propriul autovehicul. 
Incidentul a avut loc duminică după-amiază, 
în satul Rasovița din comuna Lelești.

„La data de 21 aprilie 2024, polițiști din ca-
drul Secției 1 Poliție Rurală Târgu Jiu, au fost 
sesizați cu privire la producerea unui accident 
rutier în localitatea Rasovița. 

Din primele verificări efectuate de polițiștii 
ajunși la fața locului, a reieșit faptul că o feme-
ie, în vârstă de 52 de ani, din Târgu Jiu, în timp 
ce conducea un autoturism în comuna Lelești, sat 
Rasovița, la efectuarea manevrei de mers înapoi, 

pentru a intra pe proprietate, a coborât din auto-
turism pentru a deschide poarta de acces, fără a-l 
asigura, moment în care acesta s-a pus în mișcare, 
acroșând-o cu bara din spate. 

În urma accidentului a rezultat rănirea femeii 
de 52 de ani, care a fost transportată la spital, în 
vederea acordării de îngrijiri medicale de speci-
alitate. 

Aceasta deținea permis de conducere cores-
punzător și nu se afla sub influența băuturilor 
alcoolice. 

În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal=, 
au transmis reprezentanții IPJ Gorj.

I.M.
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Condamnat la închisoare pentru violență în familie. �i-a Condamnat la închisoare pentru violență în familie. �i-a 
lovit părinții cu vătraiul în cap!lovit părinții cu vătraiul în cap!

Bărbatul de 40 de ani a fost 
trimis în judecată, în stare 
de arest preventiv, pentru 

săvârşirea a două infracţiuni de vio-
lenţă în familie.

Săptămâna trecută, Judecătoria 
Târgu Jiu l-a condamnat la doi ani 
de închisoare cu executare, însă 
sentința poate fi atacată cu apel. 
Pentru fiecare faptă de violență, 
acesta a primit o pedeapsă de un an 
și șase luni de închisoare.

„În baza art. 38 alin. 1 C.pen., 
constată că faptele din prezenta ca-
uză sunt concurente. În temeiul art. 
39 alin. (1), lit. b) C. pen., aplică 
inculpatului pedeapsa cea mai grea, 
respectiv pedeapsa închisorii de 1 
an și 6 luni, la care se va adăuga un 
spor de o treime din pedeapsa închi-
sorii de 1 an și 6 luni, spor în cuan-

tum de 6 luni închisoare, rezultând 
o pedeapsă cu închisoarea de 2 ani 
închisoare, ce se va executa în regim 
de detenție. În baza art. 72 alin. (1) 
C.pen., deduce din durata pedepsei 
perioada reținerii și a arestării pre-
ventive din data de 26.12.2023 la 
zi. În baza art. 399 alin. (1) C.proc.
pen., menține măsura arestării pre-
ventive luate față de inculpat. Exe-
cutorie în ceea ce privește măsura 
preventivă. Cu drept de apel în ter-
men de 10 zile de la comunicarea 
hotărârii”, a decis instanța.

Ceartă pentru țigări

Scandalul s-a iscat în seara de Cră-
ciun. Bărbatul a intrat în dormitorul 
părinților și le-a cerut țigări. Mama 
lui i-a spus că nu are, iar individul a 

început să o înjure și să o ameninţe 
cu moartea, după care a luat vătra-
iul de lângă sobă şi a lovit-o în zona 
capului, în partea dreaptă, o singură 
dată. Apoi s-a îndreptat către tatăl 
său, ce se afla întins în pat, și i-a 
aplicat o lovitură cu vătraiul în cap 
și una cu piciorul în piept. 

Lovită, femeia a reușit să cheme 
poliția. O vecină le-a spus ancheta-
torilor că nu este primul scandal în 
familie. Când se îmbată, bărbatul își 
bate părinții, fiind emise mai mul-
te ordine de protecție împotriva 

agresorului. Acesta are antecedente 
penale, instanța apreciind că „deși 
o parte din pedeapsa anterioară a 
fost executată în regim privativ de 
libertate, conduita inculpatului nu 
s-a îndreptat, pedeapsa anterioară 
neatingându-și finalitatea de reedu-
care=. 

Astfel, bărbatul s-a ales cu o 
nouă pedeapsă cu executare, însă 
sentința nu este definitivă, putând fi 
atacată cu apel.

I.I.

Un bărbat din comuna gorjeană Godinești a fost condamnat la doi 
ani de închisoare cu executare pentru violență în familie. Individul 
și-a lovit părinții cu vătraiul în cap, fapta petrecându-se chiar în 
seara de Crăciun. De atunci, bărbatul se află în spatele gratiilor. 
Sentința instanței nu este definitivă.

FTJ: Peste 124 milioane de euro pentru IMM-uriFTJ: Peste 124 milioane de euro pentru IMM-uri

Operatorii economici din Gorj au 
accesat, într-o primă etapă, peste 
124 de milioane de euro din Fondul 
de Tranziție Justă. Anunțul a fost 
făcut de către senatorul PSD Gorj, 
Cristinel Rujan. 

„Felicitări președintelui Cosmin 
Mihai Popescu și echipei Consiliului 
Județean Gorj pentru succesul no-
tabil în atragerea unei sume impre-
sionante de aproximativ 124,4 mili-
oane de euro, provenind din Fondul 
de Tranziție Justă. Acest efort demn 
de laudă a permis județului nostru 
să absoarbă, până în prezent, 67,3% 
din suma totală disponibilă pentru 
apelul «Investiții pentru dezvoltarea 
IMM care sprijină creșterea durabilă 
și crearea de locuri de muncă», în 
valoare de 184,89 milioane euro=, a 
precizat parlamentarul.

Până la această dată, 70 de în-
treprinderi mici și mijlocii din Gorj 
au proiecte eligibile, finanțate prin 

acest fond, „ceea ce reprezintă o 
realizare semnificativă pentru dez-
voltarea economică județeană și re-
gională=, mai spune Rujan.

În urma demersurilor inițiate de 
președintele Consiliului Județean 
Gorj, Cosmin Popescu, Ministerul 
Investițiilor și Proiectelor Europene 
a decis să prelungească termenul de 
depunere a proiectelor până la data 
de 20 mai 2024. Această extensie va 
permite, cu certitudine, atragerea 
unei sume suplimentare, oferind mai 
multor entități economice oportu-
nitatea de a-și depune dosarele de 
finanțare.

De asemenea, sunt anticipate 
noi oportunități de finanțare cu o 
alocare de peste 300 de milioane 
de euro, ce urmează să fie lansa-
te, prin apeluri viitoare, de către 
Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene. Aceste fonduri vor susține 
inițiative ale StartUp-urilor, progra-

me de formare profesională — unde 
o contribuție importantă o are și Uni-
versitatea „Constantin Brâncuși= din 
Târgu Jiu, în colaborare cu Agenția 

Județeană pentru Ocuparea Forței 
de Muncă Gorj, precum și proiecte 
ale microîntreprinderilor.

I.I.

Pepe cântă, duminică, Pepe cântă, duminică, 
la Târgu Jiula Târgu Jiu

Pepe cântă du-
minică la Târgu 
Jiu, în cadrul „IS-
TANBUL STREET 
FOOD FESTIVAL=, 
un eveniment or-
ganizat de Adrian 
Neagu în colabo-
rare cu Primăria 
Municipiului Târgu 
Jiu și care se va 
desfășura în peri-
oada 25-28 aprilie, 
în Piața Prefectu-
rii. 

„Muzică de ca-
litate, street food 
și multă voie bună 
la sfârșitul acestei 
săptămâni, în care 
vă așteptăm cu 
surprize plăcute 
în zona centrului 
pietonal=, anunță 
primarul Marcel 
Romanescu. 

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Traficul de azi o să vă învețe ce este cu adevărat răbdarea, 

în caz contrar veți avea mari probleme cu nervii. Este momentul 
ideal de a vă pune gândurile în ordine, iar traficul vă oferă această 
oportunitate, așa că puteți să o primi ca o binecuvântare, în loc de 
un stres în plus asupra vieții voastre.    

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Încercați din tot sufletul să vă concentrați la locul de muncă pe care 

îl aveți și asupra proiectelor pe care trebuie să le dezvoltați, însă tentațiile 
nu vă face treaba prea ușoară. Trebuie să muncești la acest lucru, deoa-
rece este important să fiți atenți la fiecare detaliu din proiectele voastre, 
astfel încât să vă mândriți cu munca pe care o depuneți.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Aveți nevoie de o clipă de relaxare, deoarece stresul de la locul de 

muncă începe să vă facă să vă pierdeți atenția și concentrarea. Deși vă 
doriți să petreceți timp alături de prieteni, nu umple golul pe care îl veți în 
sufletul vostru, deoarece ceea ce vă lipsește este timp de calitate petrecut 
în singurătate.  

RAC: 22 iunie – 22 iulie
O mare dorință pe care o aveați de foarte mult timp se va îndeplini 

în această zi de marți, iar viața voastră se va schimba radical. Sunteți 
pregătit pentru această schimbare și urmează o perioadă extrem de 
benefică pentru voi. Este important să vă urmați inima, deoarece tot ce va 
urma să se întâmple o să vă umple sufletul.

LEU: 23 iulie – 22 august
Chiar dacă muncă vă aduce o pâine pe masă, familia trebuie să rămână 

pe primul loc pentru nativii Lei. Vă dați seama că familia este alături de voi în 
momentele vulnerabile pe care le aveți, iar locul de muncă este adesea trecător, 
ce vă aduce în mare parte stres. Astrele vă recomandă să petreceți mai mult timp 
în prezența celor dragi și să faceți amintiri memorabile. 

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Gândurile negative au pus stăpânire pe Fecioare și le-au făcut să se îndoiască de relațiile de prietenie 

pe care le au, însă această zi vă liniștește din acest punct de vedere. Veți avea parte de momente emoționante 
alături de persoanele apropiate, ceea ce vă face să vă simțiți înțeleși și iubiți. Acum vă pare rău că ați avut astfel 
de presupuneri despre ei, deoarece sunt exact ceea ce aveți nevoie.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele sunt obișnuite să cheltuiască toți banii pe care îi au, însă acest 

lucru o să se schimbe în această zi de marți. Vă dați seama că în situațiile 
delicate ce pot apărea pe parcursul vieții voastre nu sunteți pregătiți financiar, 
gând ce vă înspăimântă. Veți începe să puneți bani deoparte și să economisiți 
de fiecare dată când aveți ocazia. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ultima perioadă de la locul vostru de muncă a fost foarte stresantă, iar acest lucru s-a putut observa 

în starea voastră de spirit. Deși trageți din greu la locul de muncă pentru a ieși totul perfect, știți că 
urmează o perioadă și mai dificilă pentru care trebuie să vă pregătiți intens. Acum este momentul ideal de 
a lua o pauză și de a vă relaxa în locuința voastră ce reprezintă locul vostru sigur.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii au parte de un mare noroc în dragoste în această zi. Partenerul 

vostru vă surprinde cu fiecare ocazie pe care o are, iar dacă înainte credeați 
că ceea ce aveți voi nu este ceea ce trebuie, acum aceste gânduri nici nu se 
mai află în mintea voastră. Aveți o relație fericită, în care persoana iubită vă 
face să vă simțiți apreciați și respectați, așa că bucurați-vă de ea.     

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii sunt cunoscuți pentru stările de nervozitate pe care le pot 

avea în anumite momente mai puțin plăcute, însă adesea este văzut acest 
lucru ca un defect. Pe parcursul acestei zile vă dați seama că dacă veți 
spune tot ce aveți în minte veți ajunge să stricați nenumărate prietenii și 
relații și nu sunteți pregătiți pentru acest lucru. 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii își doresc să petreacă mai mult timp alături de familie, însă prietenii lor nu încurajează 

aceste acțiuni, ceea ce îi dezamăgește teribil pe nativi. Vreți să treceți peste aceste răutăți din partea 
persoanelor pe care le considerați apropiate, însă nu puteți accepta astfel de comentarii negative la adresa 
familiei voastre. Este timpul să fiți egoiști și să vă puneți sentimentele pe primul loc.  

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Nu sunteți obișnuiți să vă exprimați sentimentele, iar acest lucru o să ajungă să vă 

afecteze relațiile, mai exact cele romantice în care sunteți implicați. Este important ca 
atunci când vă deranjează ceva să comunicați acest lucru, deoarece tăcerea nu o să vă 
ajute în astfel de situații. Trebuie să învățați să vă discutați nemulțumirile 

și emoțiile, pentru a păstra oamenii iubiți lângă voi.

HOROSCOP

23 Aprilie 202423 Aprilie 2024

Acționarii CCGT Power Ișalnița SA, au decis, 
la finele săptămânii trecute, numirea în Con-
siliul de Administrație a acelorași persoane 
care au deținut calitatea de administratori 
provizorii până la data de 18 aprilie. Practic, 
Cosmin Lucian Gherghe, Mihai Adrian Vintilă 
și Marin Cilianu vor avea mandate de cinci 
luni, în CA-ul societății la care CEO deține 
59,9% din capitalul social și este partener 
cu ALRO pentru construirea unei centrale pe 
gaz în ciclu combinat la Ișalnița. Acționarii au 
hotărât, relativ recent, demararea procedu-
rii de achiziție a contractului de construire 
a grupului pe gaze de 850MW de la Ișalnița 
și a serviciilor de mentenanță, în contextul 
în care, în Planul de restructurare al CEO 
investiția ar trebui să fie finalizată până la 
finalul anului 2026, însă potrivit Ministerului 
Energiei, centrala pe gaze ar trebui pusă în 
funcțiune la finele lunii mai 2027.

CLAUDIU MATEI             

Cosmin Lucian Gherghe, Mihai Adrian Vin-
tilă și Marin Cilianu rămân în Consiliul 
de Administrație al CCGT Power Ișalnița 

SA, pentru următoarele cinci luni, dacă în această 
perioadă nu se va finaliza procedura de selecție 
demarată în luna februarie a acestui an. Gherghe 
își păstrează calitatea de președinte al CA pe care 
a deținut-o și anterior deciziei acționarilor din 18 
aprilie a.c..

În urmă cu două săptămâni, acționarii CCGT 
Power Ișalnița SA au hotărât demararea procedurii 
de achiziție a contractului de construire a centra-
lei pe gaz în ciclu combinat de 850MW și a servici-
ilor de mentenanță pe o perioadă de 13 ani. 

�efii CCGT Power rămân în funcții! Centrala pe �efii CCGT Power rămân în funcții! Centrala pe 
gaze de la I�alnița, în faza de demarare a licitației!gaze de la I�alnița, în faza de demarare a licitației!

Numai că, de pe 10 aprilie, documentația nu 
a fost încă încărcată pe platforma de achiziții pu-
blice SICAP.

Trebuie spus că prin Planul de restructurare, 
CEO a introdus dezvoltarea unor capacități ener-
getice cu producție din gaz natural, iar pentru 
realizarea grupului de la Ișalnița, compania ener-
getică s-a asociat cu ALRO Slatina S.A. 

La finele lunii februarie a acestui an, Ministerul 
Energiei a semnat contractul de finanțare pentru 
construcția centralei electrice cu ciclu combinat 
cu o capacitate de aproximativ 850 MW la Ișalnița, 
valoarea proiectului, decontată din Fondul pen-
tru Modernizare, este de aproape 1,26 miliarde 
lei, echivalentul a 253 milioane de euro, repre-
zentând finanțarea a 50% din costurile eligibile. 
Pentru restul banilor, se va încheia un contract de 
credit, însă acționarii CCGT Power au amânat o 
decizie cu privire la contractarea de servicii juri-
dice în vederea încheierii unui contract de credit 
cu băncile și negocierea clauzelor acestuia, pen-
tru finanțarea investiției în grupul pe gaze.

Centrala ar urma să înlocuiască două blocuri 
energetice pe lignit de 315 MW fiecare, ultimul 
dintre acestea fiind oprit complet la începutul 
anului și a intrat în rezervă tehnică. Este evident 
faptul că investiția e mult întârziată și chiar și 
scenariul optimist al Ministerului Energiei (mai 
2027) pare de nerealizat. SE Ișalnița a rămas cu 
jumătate din angajații pe care îi avea în urmă cu 
doi ani: 341 de salariați. 

Dintre aceștia, potrivit unei situații apărute în 
presă, 95 sunt pensionari, în jur de 40 de per-
soane sunt angajate pe perioadă determinată, iar 
în producție sunt în jur de 200 de energeticieni. 
Începând cu 1 aprilie, cei 30 de angajați de la Min-
prest Serv Rovinari care erau încadrați la termo-
centrala de la Ișalnița au fost puși pe liber.
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Absolvenții gorjeni, a�teptați să se înregistreze 
la AJOFM
Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj in-
formează absolvenții promoția 2024 de faptul că data absolvirii pentru 
anul şcolar 2023-2024 este 7 iunie 2024, iar în termen de 60 de zile de 
la absolvire aceștia sunt aşteptaţi să se înregistreze în evidenţa instituției 
județene pentru a beneficia servicii personalizate în vederea integrării 
pe piaţa forţei de muncă.

Înregistrarea ca persoană afla-
tă în căutarea unui loc de 
muncă este o etapă prealabi-

lă și obligatorie în vederea obținerii 
facilităților acordate potrivit Legii nr. 
76/2002 privind sistemul asigurărilor 
pentru șomaj și stimularea ocupării 
forței de muncă. Astfel, absolvenţii 
instituțiilor de învățământ care se 
înregistrează în evidenţele agenţii-
lor pentru ocuparea forței de mun-
că în raza cărora își au domiciliul, 
beneficiază de servicii de informare 
şi consiliere profesională, medierea 
muncii, servicii gratuite de formare 
profesională, precum și de facilități 
financiare.

Actele necesare pentru înregis-
trarea absolvenților în evidenţele 
agenţiilor teritoriale ca persoane 

aflate în căutarea unui loc de mun-
că, sunt: actul de identitate; actul 
de studii sau adeverinţa din care să 
rezulte data absolvirii. =Absolvenții 
care nu au reușit să se încadreze în 
muncă în perioada de 60 zile de la 
data absolvirii, pot solicita obținerea 
prestației de șomaj în cuantum de 
330 lei, pentru o perioadă de 6 luni. 
Absolvenții înregistrați în baza de 
date a AJOFM Gorj care în această 
perioada se încadrează în muncă cu 
normă întreagă pentru o perioadă 
mai mare de 12 luni, beneficiază de 
o primă de inserţie în sumă de 1.980 
lei, care se acordă în două tranșe (o 
tranşă egală cu 50% din cuantumul 
stabilit, la data angajării și o tranşă 
egală cu 50% din cuantumul stabi-
lit, după expirarea perioadei de 12 

luni de la angajare). Prin absolvent 
al unei instituţii de învăţământ se 
înţelege persoana care a obţinut o 
diplomă sau un certificat de studii, 
în condiţiile legii, în una dintre insti-
tuţiile de învăţământ gimnazial, pro-
fesional, special, liceal, postliceal 
sau superior, de stat ori particular, 
autorizat sau acreditat în condiţiile 
legii=, a anunțat conducerea AJOFM 
Gorj.

Absolvenţii de liceu, indiferent 
dacă au promovat sau nu examenul 

de Bacalaureat, sunt așteptați să se 
înregistreze în evidența AJOFM Gorj 
în termen de 60 zile de la data ab-
solvirii. 

Elevii care nu au situaţia școlară 
încheiată la toate materiile, se pot 
înregistra în evidențele agenției în 
termen de 60 de zile de la data pro-
movării examenului de corigență, 
data înscrisă în adeverinţa eliberată 
de instituţia de învăţământ.

IZABELLA MOLNAR

Participare numeroasă la Concursul Karate 
Kyokushin de la Târgu Jiu

Evenimentul sportiv a avut loc 
la sala de sport la Școlii Gimnaziale 
=Pompiliu Marcea= Târgu Jiu, unde 
peste 100 de copii și juniori s-au 
aliniat la startul acestei competiții 
de karate, demonstrând încă o dată 
pasiunea și determinarea lor față 
de artele martiale. Concursul s-a 

desfășurat sub motto-ul „Sportul, 
cheia unei vieți echilibrate=, promo-
vând valori precum disciplina, res-
pectul și perseverența.

Competiția a reunit un număr im-
presionant de participanți, la diver-
se categorii de vârstă, atât la kumi-
te, cât și la kata si traseu aplicativ. 
Totodată, concursul le-a oferit opor-
tunitatea celor implicați să-și arate 
abilitățile, să-și testeze cunoștințele 
și să-și demonstreze dedicarea și de-
terminarea.

Palatul Copiilor Târgu Jiu, în colaborare cu Clubul Sportiv Karate Kyok-
ushinkai Târgu Jiu, au organizat weekend-ul trecut Concursul județean 
=Sport Activ= dedicat karate-ului Kyokushin.

=Ne bucurăm să vedem că pa-
siunea pentru karate-ul Kyokushin 
continuă să crească în comunitatea 
noastră. Acest concurs a reprezen-
tat o adevărată sărbătoare a spor-
tului, unde am putut observa anga-
jamentul și devotamentul fiecărui 
participant. Mulțumim tuturor celor 

implicați, atât sportivilor, antrenori-
lor, cât și părinților, pentru sprijinul 
acordat și pentru că au făcut posi-
bilă desfășurarea acestei competiții 
de succes. Așteptăm cu nerăbdare 
următoarele competiții, Concursul 
Regional de dans și karate =Măias-
tra= din luna mai de la Târgu Jiu, dar 
și Campionatul Național din luna iu-
nie, de la Sibiu, pentru a continua să 
promovăm artele marțiale și valorile 
sale=, au transmis organizatorii.

I.M.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu.
În perioada 18 martie 2024 - 26 aprilie 2024.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul� !

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Un număr de minimum 10 tra-
see montane din masivele montane 
ale județului nostru vor fi marcate 
în acest an de către salvamontiștii 
gorjeni.

„Salvamont România, preocu-
pare permanentă pentru siguranța 
dumneavoastră în munți! În premi-

Gorjul, primul județ cu trasee montane Gorjul, primul județ cu trasee montane 
semnalizate cu vopsea fotoluminiscentăsemnalizate cu vopsea fotoluminiscentă
Prin Serviciul Salvamont al Consiliului Județean Gorj, județul Gorj va 
fi primul județ din țară în care traseele montane vor deține semne și 
stâlpi de marcaj realizați cu vopsea fotoluminescentă care va oferi o 
mai bună orientare turiștilor pe timp de noapte. 

eră națională, salvamontiștii vor 
testa realizarea marcajelor turisti-
ce cu vopsea fotoluminescentă care 
să asigure sprijin turiștilor și pentru 
orientarea pe timp de noapte. Vop-
seaua pentru aceste prime teste 
este oferită de către S.C. TOPICROLL 
S.R.L., unic importator și distribu-

itor în România a produselor LUMI-
NOKROM, www.luminokrom.com, și 
are o largă aplicabilitate în vopsirea 
marcajelor rutiere, a pistelor pen-
tru bicicliști sau pentru pietoni. În 
combinație cu elementele reflecto-
rizante, se reușește astfel folosirea 
tuturor elementelor posibile care 

pot oferi un sprijin în orientarea după 
marcaj și pe timp de noapte. În curând, 
vom prezenta și primele imagini din te-
ren cu marcajele pe timp de noapte și 
eficiența folosirii acestei vopsele fotolu-
minescente”, a transmis Sabin Cornoiu, 
președintele Salvamont România.

M.C.H.

Elevii din comuna Roșia de Ama-
radia au participat luni la o acțiune 
de împădurire, în cadrul programului 
„Săptămâna Verde=. 

Nu mai puțin de 600 de puieți de 
frasin, paltin și gorun au fost plantați 
în zona Grui. 

„Săptămâna verde! Educație în 
natură! Astăzi (n.red. luni) am avut 

Săptămâna Verde, la Ro�ia de Amaradia. S-au Săptămâna Verde, la Ro�ia de Amaradia. S-au 
plantat 600 de puieți de frasin, paltin �i gorunplantat 600 de puieți de frasin, paltin �i gorun

o acțiune de amploare cu elevii din 
comuna Roșia de Amaradia, cadrele 
didactice și cu sprijinul domnului 
Drăgan Vintu, să plantăm puieți de 
arbori (frasin, paltin și gorun). 

Dorim să avem o atitudine cores-
punzătoare față de mediul încon-
jurător, să promovăm o viață mai 
sănătoasă și un mediu înconjurător 
mai sănătos, dezvoltând și spiritul 

civic al cetățeanului”, a declarat prima-
rul Liviu Cotojman. 

I.I.
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IZABELLA MOLNAR                    

Producția va avea premiera la Târ-
gu Jiu luni, 29 aprilie, de la ora 
18:00. Regizoarea Ioana Mischie, 

alături de invitați din medii educaționale, 
civice și artistice vor fi în sală și vor dis-
cuta cu publicul la final, spectatorii având 
astfel ocazia să afle mai multe despre în-
ceputurile proiectului, descoperiri după 
primii ani de desfășurare și, desigur, pla-
nuri viitoare. Filmul prezintă publicului o 
lume imaginată de copiii români, cu vâr-

Filmul inovator ,,Guvernul Copiilor 2” va putea fi văzut în premieră, în 
prezența regizoarei gorjence Ioana Mischie, la Cinema ,,Sergiu Nicolaescu”
,,Guvernul Copiilor 2= (,,Government of Children 2: Desirable Futures=), 
filmul vizionar regizat de gorjeanca Ioana Mischie, va putea fi văzut într-o 
proiecție specială, în prezența echipei, la Cinema ,,Sergiu Nicolaescu= 
din Târgu Jiu, săptămâna viitoare.

ste cuprinse între 7 și 12 ani, din diverse 
categorii sociale, care au fost intervievați 
cu privire la societatea ideală pe care ar 
clădi-o dacă ar deveni lideri. Viziunile 
lor au fost extinse și aduse la viață de un 
grup transdisciplinar de artiști, arhitecți, 
peisagiști, educatori, psihologi, devenind 
veritabile „utopii tangibile= inserate în 
film. Rezultatul este un documentar ino-
vator axat pe gândirea creativă a copiilor 
cu privire la viitorul societății pe termen 
lung. Pentru realizarea lui s-au folosit în 
premieră tehnologii noi valorificate în ca-
drul jocurilor video sau soft-uri de machi-
ne learning și inteligență artificială pentru 
a prototipa un număr restrâns de viziuni 
din film, devenind astfel primul film ro-
mânesc care valorifică aceste tehnici. Din 
echipa filmului fac parte profesioniști de 
excepție din industria cinematografică 
precum directorii de imagine Tudor Luca-
ciu RSC și Zsolt Magyari, editorul Cristian 
Vieriu, sound designer-ul Irina Bozdog, 

music mix-ul Lukas Piele, artistul 3D 
principal Alexandru Pop și compozito-
rul de muzică Sebastian Androne-Naka-
nishi care semnează muzica originală a 
filmului.

,,Avem o forță imensă de 
a co-crea lumi vizionare=

Universul artistic ,,Government of 
Children= a debutat ca prima franciză 
transmedia din România, fiind un pro-
iect artistic inițiat în 2017 cu multiple 

axe de inovare conceptuală și tehnolo-
gică, reunind filme, extensii de realita-
te virtuală multi-premiate, seriale web 
și workshop-uri axate pe imaginație ci-
vică. Extensiile de realitate virtual au 
propulsat România pe harta mondială 
a inovației, aducând prima nominali-
zare la European Metaverse Awards și 
primul premiu Meta oferit unui pro-
iect european. Primul lung-metraj al 
universului cinematografic, Guvernul 

Copiilor I, lansat în 2019, a fost pri-
mul documentar din România în care 
s-a folosit tehnologia stereoscopică 
pentru a augmenta prezența copiilor 
pe ecran. Proiectul, în ansamblul său, 
definește un nou gen audio-vizual, 
definit de Ioana Mischie în lucrarea 
sa doctorală, noetic fiction sau noe-
fi, care își propune să ne invite să ne 
imaginăm viitoruri axate pe evoluția 
conștiinței umane, nu doar pe evoluția 
tehnologiei, așa cum ne propune ge-
nul science-fiction. „Cred cu tărie că 
fiecare dintre noi este un potențial 
,,arhitect al viitorului” (Buckminster 
Fuller) și avem o forță imensă de a 
co-crea lumi vizionare. Government 
of Children este unul dintre cele mai 
ambițioase proiecte holistice pe care 
le-am inițiat, care se concentrează pe 
gândire vizionară, imaginație civică 
și design societal pe termen lung. Din 
întregul univers transmedia, filmul 
actual este poate cea mai sofisticată 
călătorie cinematografică și una din-
tre cele mai emoționante pentru că 

am avut șansa să intervievăm pentru 
prima dată copii din sfere margina-
lizate, copii din comunități care nu 
au acces la proiecte creative în mod 
constant. Îmi doresc ca acest proiect 
cinematografic să ajungă la oameni, 
să îi inspire, să îi motiveze să crea-
dă în ei înșiși și în forța lor creativă 
infinită”, spune Ioana Mischie. Gor-
jeanca Ioana Mischie este cineastă de 
origine română (scenaristă/regizoare), 
transmedia artist/futurist, multi-pre-
miată pentru film, VR și concepte ino-
vatoare. În anul 2018 a fost bursieră 
Fulbright în cadrul USC – School of Ci-
nematic Arts, din Los Angeles, Califor-
nia și a avansat domeniul transmedia 
storytelling, pentru cercetarea căruia 
a primit calificativul Summa cum la-
ude. Proiectele sale cinematografice 
au călătorit la peste 250 de festivaluri 
din întreaga lume (Venice Biennale 
IFF, Palm Springs ISFF, IFF Hamptons, 
IFF, Thessaloniki IFF, Beijing ISFVF) și 
la numeroase programe internaționale 
(Berlinale Talents – Script Station, Sun-
dance Workshop – Capalbio, Biennale 
College Cinema VR), fiind premiate de 
The Webby Awards, SXSW Hackathon, 
GoEast IFF. A debutat în calitate de 
regizor la Channel 4 în Marea Brita-
nie cu două seriale documentar cu un 
număr record de vizionări în UK. Este 
co-fondator al asociației Storyscapes 
și lector universitar în cadrul UNATC. 
Imaginând lumea ca un loc de joacă 
neo-creativ, ea crede că povestitorii 
sunt ,,arhitecți ai viitorului= (Buck-
minster Fuller).



colaboratoricolaboratoriMarți, 23 Aprilie 2024Marți, 23 Aprilie 2024

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1010

„Pentru că Domnul a pus în inimile voastre gândul de „Pentru că Domnul a pus în inimile voastre gândul de 
a mă ajuta, fiecare să dea câte puţin, după putere”! a mă ajuta, fiecare să dea câte puţin, după putere”! 

Preotul de parohie este şi slujitorul Hramului bisericiiPreotul de parohie este şi slujitorul Hramului bisericii

Astăzi, 23 aprilie 2024, sărbătorim Hramul 
bisericii noastre, «Sfântul Mare Mc. Ghe-
orghe, purtătorul de biruinţă», cel năs-

cut în Capadocia şi numit «Purtătorul de biruin-
ţă», deoarece, nu prin propriile sale puteri a ieşit 
biruitor în lupta cu tot ceea ce înseamnă răul! 
Acest sfânt, ne demonstrează că biruinţa vine de 
la Hristos Mântuitorul, şi  că el doar şi-a însuşit-o 
ca un «vas» care poartă biruinţa! De aceea, vedem 
în icoana Sfântului Gheorghe, o persoană care a 
avut bărbăţia de a lupta cu demonul răului, nu 
numai pentru sine însuşi, ci pentru ceva mai mult 
decât propria sa persoană, ştiind bine că lupta 
aceasta îl poate costa viaţa. Sfântul Gheorghe 
este reprezentat prin icoana unui cavaler fără de 
frică ce luptă cu un dragon, iar în fiecare dintre 
noi se regăseşte o idee referitoare la semnificaţia 
simbolică a Dumnezeului Cel Atotputernic în lupta 
cu puterile întunericului, precum balaurul de pe 
icoană, cel gata să distrugă frumuseţea vieţii fără 
de moarte, mai ales că în fiecare dintre noi există 
măreţia şi dărnicia sufletului, specifice duhului 
superior cavaleresc, ce se poate ridica la luptă 

pentru tot ceea ce este curat, nobil şi măreţ! 
De dragul frumuseţii acestor virtuţi, în acelaşi 
timp, şi de dragul Domnului Iisus Hristos, Căruia 
îi aparţine frumuseţea aceasta, precum mirea-
sa îi aparţine mirelui celui curat şi iubit, însuşi 
chipul Sfântului Gheorghe este chemarea adre-
sată nouă tuturor, mai ales că demonul răului s-a 
răspândit pretutindeni în lume şi el nu numai că 
mărşăluieşte în jurul nostru, dar se ascunde şi în 
noi înşine, străduindu-se să distrugă frumuseţea 
şi integritatea fizică şi morală a fiinţei umane. De 
aceea, suntem chemaţi să luptăm cu el, pentru 
a-l învinge, de dragul Lui Dumnezeu şi de dragul 
oricărui om pe care răul îl otrăveşte şi îl distru-
ge! Deci, să ne referim la prima minune făcută 
de Sfântul Gheorghe şi care se leagă de înălţarea 
altarului în care urma să fie pus trupul său, în pa-
cea lui Dumnezeu, de către Andrei, cel care stă-
tea într-o noapte întins în pat şi cugeta spunân-
du-şi: «Am greşit începând această construcţie, 
mai ales că nu văd pe nimeni care să mă ajute; 
şi nu ştiu dacă pot s-o termin sau nu. Dacă nu o 

termin, oamenii vor râde 
de mine, spunând: Acest 
om a început să constru-
iască şi nu a fost în sta-
re să termine, aşa cum a 
spus Mântuitorul nostru, 
pentru ca în final, în ziua 
de praznic a Sfântului 
Gheorghe, Andrei a stat 
şi a mâncat, s-a bucurat 
împreună cu credincioşii 
pentru binecuvântarea pe 
care Domnul i-a dăruit-o, 
iar, în timpul praznicului 
s-a ridicat şi le-a vorbit 
acestora, spunându-le: 
„Pentru că Domnul a pus 
în inimile voastre gândul 
de a mă ajuta, fiecare 
să dea câte puţin, după 
putere, aşa ca noi să îm-
plinim, neamul nostru, 
această binecuvântare de care Domnul ne-a soco-
tit vrednici, şi să construim jertfelnicul Sfântului 
Gheorghe în cetatea noastră=, după care toţi i-au 
răspuns într-un glas, zicând: praznic pentru ei în 
numele Sfântului Gheorghe, şi a stat şi a mâncat 
tu ei şi s-a bucurat împreună cu ei pentru binecu-
vântarea pe care Domnul i-a dăruit-o. 

În timpul ospăţului, s-a ridicat şi le-a vorbit, 
spunându-le: „Pentru că Domnul a pus în inimi-
le voastre gândul de a mă ajuta, fiecare să dea 
câte puţin, după putere, aşa ca noi să împlinim, 
neamul nostru, această binecuvântare de care 
Domnul ne-a socotit vrednici, şi să construim 
jertfelnicul Sfântului Gheorghe în cetatea noas-
tră!=. Şi toţi i-au răspuns într-un glas, zicând: 
«Iţi spunem că vom face după puterea noastră 
şi,  prin voinţa lui Dumnezeu, vom veni la tine 
şi ceea ce vom găsi fiecare, după putere, ace-
ea îţi vom aduce!». Atunci, toţi, de la cel mai 
mic până la cel mai mare, au făcut astfel, fiecare 
după puteri, iar ei au numărat ce se adunase în 
numele Sfântului Gheorghe! După aceea, Andrei 
a sosit la locul unde urma să fie ridicat altarul 
în numele Sfântului Gheorghe şi au pus temelia 
în numele Domnului şi al Sfântu-lui Gheorghe şi 
l-au ridicat temeinic în trei ani. Şi l-au aşezat pe 
sfântul mucenic în jertfelnic şi l-au adus pe epi-
scopul Ierusalimului şi au sfinţit altarul! Şi cât de 
multe minuni s-au petrecut acolo! Câţi oameni au 
fost vindecaţi acolo de bolile lor! Şi ce mulţime 
de duhuri necurate au ieşit în numele Sfântului 
Gheorghe, sfântul mucenic al Domnului nostru 
Iisus Hristos! Deci, să reflectăm în decursul aces-
tei zile de sărbătoare din Postul Mare la această 
reprezentare iconografică, măcar în gândurile 
noastre, dacă nu avem icoana aceasta acasă şi 
o avem doar la biserică! Astfel, să ne punem în-
trebarea: Ce există în noi care stă în faţa uşilor 
palatelor împărăteşti, a porţilor împărăţiei Ceru-
rilor, pregătit fiind să intre în ea, numai dacă va 
fi eliberată de legăturile răului, numai dacă va 
fi salvată de pieirea spre care răul încearcă să-l 
arunce? Cu toţi, să privim cu atenţie la esenţa 
răului care este în noi şi să acceptăm provocarea, 
precum a făcut-o Purtătorul de biruinţă, Mare-
le Mucenic Sfântul Gheorghe, iar, dacă lupta ne 
va costa viaţa, chiar dacă se va solda cu biruinţa 
răului, să intrăm în biserică în chip minunat, mă-
reţ şi nobil, iar, smerenia, rugăciunea, pocăinţa 
şi postul să intre în cămara sufletului nostru cu 
ajutorul Dumnezeului Celui viu, Care ne aşteaptă 

În timpul trecut 
de miezul nopţii…
Doamne, aş sta mai mult la o vorbă cu Tine, 
În timpul trecut de la miezul de noapte,  
Mă-apasă un gând care se pierde în mine
Şi văd cuvântul ce suspină în şoapte!

Doamne, peste clipe de acorduri deşarte
Doar tăcerea nopţii se-aude cum sună 
Aproape de lume, dar, atât de departe
Sunt vrajbele seci care n-au ce să spună!

Doamne, plecai să caut un vis mai aproape
De lacrima care prin visuri suspină, 
Simţii depărtarea lăcrimându-mi în pleoape,
Şi roua picurând pe iarbă-n grădină!

Doamne, Te coboară pe a nopţilor cale,
Ca un Judecător al iubirii deşarte, 
Aducându-ne-n taină cuvintele Tale
Ce–alungă durerea ivită din moarte! 

Doamne, iartă-mă, dacă mă pierd în cuvinte
Ce vor ca să spună mai mult decât mine,
Doar, mă uit înapoi, ca să văd înainte,
Şi-abia desluşesc ce înseamnă mai bine!

VASILE GOGONEA

cu credinţă şi cu nădejde neclintită. AMIN! 
Preot Paroh ILIE AMZUCU, 
Parohia Urdarii de Jos, Gorj
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Înflorirea liliacului, o manifestare comparabilă cu 
spectacolul florilor de cireş din Țara Soarelui Răsare 
An de an, începutul lui Florar prilejuieşte desfăşurarea unui eveni-
ment ce, prin frumuseţe, poate fi comparat cu manifestările dedi-
cate florilor de către asiatici. Sărbătoarea înfloririi liliacului se des-
făşoară într-un perimetru de un pitoresc inegalabil  la vecinii noştri 
mehedinţeni, de la Ponoare, unde este localizată şi cea mai întinsă 
pădure de liliac sălbatic din ţară.

Aceasta are o suprafaţă de 
peste 20 ha, este declarată 
rezervaţie botanică şi este 

ocrotită de lege. Existenţa pădurii în 
aceste locuri se datorează climatului 
submediteranean, în zonă existând un 
topoclimat specific cu temperaturii 
medii anuale cu 2-3°C mai ridicate 
comparativ cu zonele depresionare. 
Datorită acestui fapt, aici se pot în-
tâlni reprezentanţi ai florei şi faunei 
apropiate însoritului ţărm al Medi-
teranei: castanul comestibil, alunul 
turcesc, iedera, scrumpia, vipera cu 
corn, broasca ţestoasă de uscat, călu-
găriţa şi scorpionul.   

Cercetări geobotanice în zonă, au 
fost întreprinse de I. Conea (1931), 
A. Ionescu (1929) şi C. Zaharia (1968) 

unde au fost descrise şi identificate 
mai multe specii submediteraneene 
şi  pontomediteraneene. Caracteris-
ticile climatice ale locurilor sunt de 
ierni relativ blânde, veri călduroase şi 
umede până în prima parte a lor, în a 
doua parte devenind secetoase.   

 În apropierea pădurii de liliac 
sălbatic mai poate fi vizitat un alt fe-
nomen natural cu rang de superlativ 
naţional: Podul Natural de la Ponoa-
re, cel mai mare pod natural din ţară. 
Acesta este o arcadă de calcar, lungă 
de 25m, lată de 8m, care se ridică la 
o înalţime de 14m faţă de fundul văii 
peste care trece.

Prin dimensiunile sale, podul îşi 
justifică denumirea de Podul lui Dum-
nezeu sau Podul Uriaşilor, cum mai 

este cunoscut de catre localnici, fiind 
la originea mai multor mituri legate 
de provenienţa sa.  

 Într-una din ele, se povesteşte că, 
în trecut, pe aceste meleaguri trăiau 
oameni uriaşi, care, dacă ar fi trăit 
astăzi, ne-ar fi înspăimântat cu pute-
rea lor şi că podul ar fi opera acestor 
giganţi denumiţi pelasgi.

Despre viața acestora se vorbeşte 
într-o altă legendă, care relatează că 
la moartea căpeteniei lor, cei doi fii 
ai acestuia s-au urcat fiecare pe câte 
un munte să vadă cât au primit moş-
tenire. Când unul din ei şi-a aruncat 
privirea peste partea fratelui său, i 
s-a părut că aceasta este mai mare 
şi mai frumoasă. Atunci l-a cuprins 
o mânie mare, a luat un fier de plug 
şi l-a aruncat cu putere spre fratele 
său. Fierul nu l-a nimerit, a trecut şi 
a lovit vârful muntelui cel mai apropi-
at pe care îl reteză dintr-o dată. Acel 
munte poartă de atunci denumirea de 
Retezat. 

În realitate, Podul Natural face 
parte dintr-un ansamblu carstic bine 
reprezentat în zona prin peşteri, la-

curi carstice, văi oarbe, câmpuri de 
lapiezuri şi este un rest al unei galerii 
de peşteră care în trecut făcea legă-
tura cu tunelul larg al Peşterii Podu-
lui sau Peşterii de la Podul de Piatră, 
cum mai este cunoscută. În apropiere 
se află un câmp petrografic unde sunt 
prezente aproape toate tipurile de la-
piezuri din Carpaţii Meridionali. Aces-
te şiruri de spinări calcaroase când 
răspândite când aliniate în rânduri re-
gulate formează un fenomen carstic 
de excepţie. 

Peştera Podului împreună cu Podul 
Natural de la Ponoare, care este de-
clarat monument al naturii ocrotit de 
lege, fac parte dintr- un sistem car-
stic cu o hidrologie complexă şi este 
supus cercetărilor şi în ziua de azi 
pentru stabilirea relaţiilor hidrologi-
ce între lacul carstic Zăton şi ponorul 
Gaura Iepurelui.

Iată cum, dacă sunteti la sărbă-
toarea oltenească =Înflorirea Liliacu-
lui=, puteţi vedea şi  obiective ce se 
constituie în două superlative la nivel 
naţional.    

MUGUREL  PETRESCU p p p ş , UGU SCU

ESEUL ZILEI - În privinţa războiului din UcrainaESEUL ZILEI - În privinţa războiului din Ucraina
Azi mă duc la înmormântarea ma-

mei amicului meu de literatură și revu-
istică Bogdan Chirimbu. Am o tristețe 
încărcată de mister în corp+suflet, căci 
sunt totuna, vai, doar Spiritul rămâne-
va viu în Eter(n).

Îmi cern amintirile în ciurelul 
inspirației și-o revăd și eu pe mama 
mea Elena – urmașa celei celebre din 
Troia – cu trena invizibilă de mireasă 
ștergând roua de pe tămâioare. Și, 
brusc, iar mi-e dor de ea. I-am fixat 
în cer o stea spre care ieșirea-mi din 
lume se va întâmpla aproape la fel.

Mi-au rămas de la dânsa doi cercei, 
o brățară de argint, un lănțișor de aur, 
vase de porțelan și de lut, un război 
de țesut, doi desagi cu actele familiei 

de la Stanca și Antonie Mocioi încoace, 
dimineața de azi am petrecut-o ca și pe 
cea de ieri: scriind la reportajul-eseu 
al zilei Mondiale a Poeziei, petrecută 
la Târgu-Jiu, în compania unor prieteni 
dragi: Mircea Dinescu, Marius Ghica, An-
drei Novac, Mihai Firică, Adrian Frățilă, 
Gelu Birău, George Drăghescu (și a um-
brei lui Artur Bădița), cu care am citit 
unui public „fomist de poezie= ciclul 
„Ordinului Orpheus= apărut în 2018 în 
„România Literară= (după ce în 2017 
publicasem în colecția „Convorbirilor 
literare=: „Cântece și totuși poeme=).

În privința războiului din Ucrai-
na aflu că dementul dictator Putin și 
șleahta lui de criminali au bombardat 
toată țara, lăsând orașele fără căldură, 

locuință etc. (între care și pe cel de-al doi-
lea ca mărime Harkovul); Moscova în schimb, 
după ce-a promovat terorismul de stat ani 
în șir, a primit exact ce-a „meritat=: atacul 
ucigaș mascaților ISIS (din Iran?!), lăsându-se 
cu sutele de morți și răniți.

Fiul meu, Silviu Doinaș, mi-a terminat de 
redactat meta/ cartea de sonete „Ieșirea spre 
cer=, de peste 140 de pagini (e o culegere 
monstruoasă-monumentală căreia-i acord în-
tâietatea de rigoare) – urmează, pe vară, să 
trimit la tipar și „Poemele Călugărului-în-al-
bastru, trăitor în Ezoterezia=.

În fine, amiaza-i cu soare apolinic. Clinic 
mă simt în formă. Dinspre Muntele Supraeului 
se-aude o avalanșă enormă. Precum Uliysses 
am s-o săgetez cu arcul meu odiseic. Și ea o 
să cadă cloșcă pe ouăle arhetipurilor pe care 

le-oi relua în posesie.
ION POPESCU-BR�DICENI
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MICA  PUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

DiverseDiverse

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării flori-
lor la ghiveci. 

Telefon: 0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. 

Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

 Vând 3 cauciucuri 
Logan, dimensiuni 185/65 R 
15, 1 buc barum –nou vară 
maxim 80km (4), 1 buc rle-
ber-iarnă, 1 buc semperit-T- 
iarnă. Telefon: 0722859585

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246

Marți, 23 Aprilie 2024Marți, 23 Aprilie 2024

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 S.C ELECTROCON-
TRUCTIA ELCO TG. JIU SA 
angajează: 1 economist și 1 
inginer – profil energetic. Mai 
multe informații la numărul 
de telefon: 0253228134

MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 64 de ani, în-
cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. 

Telefon 0746680411

 Vând apartament cu 
2 camere, etaj 4, în Aleea 
Garofiței. Vând colțar de 
piele, trofeu cerb, ceasuri 
mecanice și pe baterii, de 
buzunar. Tel. 0773.993.410.

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Execut și repar urmă-
toarele articole: sape, caz-
male (hîrleț), securi, topoa-
re, bărzi, maiuri pentru spart 
lemne, scoabe și pripoane 
pentru cai. 0761890450.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

r Cu adâncă durere 
în suflet, vă anunțăm că 
tatăl și bunicul nostru, 
ZAMFIROIU MATEI, a ple-
cat dintre noi la data de 
19.04.2024, în vârstă de 
69 ani.

Va rămâne veșnic în 
amintirea noastră.

Dumnezeu sa îl odih-
nească în pace!

Familia Zamfiroiu 
Laurențiu

DeceseDecese

U.A.T. COMUNA ALBENI, cu sediul în loc. Albeni, str. 

Gilortului, nr. 144, județul Gorj anunță că a fost  obținută 

Autorizația de construire nr. 4 din 02.04.2024 eliberată 

de Primăria comunei Albeni pentru executarea lucrării de 

construire ,,Amplasare fosă septică vidanjabilă tricame-

rală în incinta Școlii Gimnaziale nr. 1 Albeni= în comuna 

Albeni, județul Gorj, cu numărul cadastral 35796.



argumentat domnul 
Vasiescu propunerea 
făcută. Domnul Bebe-
Viorel IONICĂ a fost de 
acord, dar de scrierea 
și adunarea materia-
lelor pentru această 
publicație să se ocupe 
domnul Vasiescu. Au 
căzut amândoi la în-
voială și au bătut pal-
ma pentru pecetluirea 
înțelegerii. 

Scriitorul, jurnalis-
tul și profesorul univ. 
dr. Ion Popescu Bră-
diceni a publicat și în 
<Gazeta Gorjului= și în 
actualul Gorjeanul. La 
rândul său a debutat 
mulți scriitori gorjeni 
în cele două publicații 
și a concluzionat: 
„Vreau să vă spun că 
politica Gorjeanului a 
fost cea culturală=. 

Epigramistul gor-
jean, col. (rtr.) Grigore 
Marian Dobreanu a ci-
tit trei catrene din creația proprie din care redau pe ultimul 
„Prezent și eu la sărbătoare,/ Chiar vesel și cu-n whisky mare/ 
Exclam cu vocea cunoscută/ Hei! Să mai vină înc-o sută!= 

Au mai vorbit profesorul dr. Vasile Gogonea, care prezintă 
rubrica de cultură „Educația și... Lecția de viață=, ing. Ion 
Velici, realizatorul rubricii „Agricultura pe înțelesul tuturor=, 
economistul Victor Troacă – președintele Asociației Cercetăto-
rilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Alexandru D. Șerban= Târgu 
Jiu și profesorul Teodor Voicu. 

După finalizarea mesajelor transmise, directoratul 
societății comerciale Gorjeanul SA a acordat redactorilor, co-
laboratorilor și invitaților, câte o diplomă aniversară „CENTE-
NAR GORJEANUL= cu prilejul aniversării a 100 de ani de la 
prima apariție a ziarului „GORJEANUL= semnată de Dragoș-
Viorel IONICĂ – administrator și Bebe-Viorel IONICĂ – director 
general, însoțită de un exemplar al ziarului Centenar Gorjea-
nul și o carte intitulată „Dincolo de noi= cu eseuri despre eve-
nimentele vremii, publicate în <Gorjeanul= de scriitorul Vasile 
Vasiescu din Bălăneștii Gorjului, în fiecare zi de joi începând 
cu 2 februarie 2023 și încheind cu 22 februarie 2024, ca un 
„Supliment de Artă și Cultură=. 

Festivitatea a continuat cu o masă festivă și un program 
artistic realizat de Ansamblul Profesionist „Doina Gorjului=. 

Personal, am debutat în <Gorjeanul= la 31 martie 2016 cu 
articolul „Asociaţia Națională Cultul Eroilor „Regina Maria= – 
Filiala Gorj, la ora bilanțului=. În cei 8 ani care s-au scurs de 
atunci am publicat peste 300 de articole. 

Eu închei această poveste despre Jubileul Centenar Gor-
jeanul cu un fragment din articolul „Mergem înainte= al scri-
itorului și jurnalistului Vasile Vasiescu. „Într-o lume sufocată 
tehnologic, în care mijloacele de informare de tot felul se cal-
că pe picioare fără menajamente, faptul că ziarul se tipărește 
pe hârtie e o performanță și o îndrăzneală fără margini, astăzi 
când totul, sau aproape totul, ne este la îndemână și stă doar 
în gestul alunecării unui deget în stare să gliseze o dată cu in-
teresul nostru pe ecranul cât un pod de palmă al aparatelor cu 
telefon, de care am devenit atât de dependenți, neputându-ne 
lipsi de ele nici ziua, nici noaptea, ajunși aserviți prin contract 
și iremediabil deformați sufletește. E trist!=

Col. (rtr.) GIGI BUȘE,
Filiala „Jean B�rbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR

Marți, 23 Aprilie 2024Marți, 23 Aprilie 2024
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Sărbătorire Centenar GorjeanulSărbătorire Centenar Gorjeanul
În după-amiaza zilei de joi, 18 aprilie 2024, la 
un restaurant din Târgu Jiu de pe Digul Jiului 
s-a adunat marea familie a ziarului Gorjeanul, 
de la patronat până la redactori și colaboratori, 
pentru a sărbători 100 de ani de la apariția pri-
mului număr al ziarului „Gorjeanul=, din 15 
martie 1924 în Târgu Jiu, realizat de jurnalis-
tul Jean Bărbulescu (n. 11 iunie 1890, Bogați-
Dâmbovița – d. 8 mai 1957, Bumbești-Jiu).  

În cuvântul de deschidere al evenimentului dom-
nul Bebe-Viorel IONICĂ, directorul general al 
societății comerciale Gorjeanul SA, a spus: „Mă 

bucur că ați răspuns invitației noastre și suntem aici 
într-un număr destul de mare să sărbătorim împre-
ună cei 100 de ani de la apariția ziarului Gorjeanul. 
Mă bucur că sunt alături de noi, cititori, redactori, 
colaboratori, oameni care participă activ la realiza-
rea acestui ziar, reprezentanții administrației locale 
și județene, oameni pe care întotdeauna i-am simțit 
alături de noi. Trebuie să vă mărturisesc că în pofida 
escaladării continue a cheltuielilor de editare și ti-
par, flacăra care ne asigură forța o reprezintă miile 
de abonați fideli ai ziarului de suflet – ,,Gorjeanul=, 
un brand în istoria presei românești, de la ,,ziar de 
front= la „ziar de actualitate, social-cultural= al gor-
jenilor de pretutindeni. Sigur că longevitatea Gorjea-
nului n-ar fi fost posibilă fără cititorii săi, fără oa-
menii care se abonează dar și cei care fac posibilă 
ajungerea ziarului la cititori și abonați. Consider că 
acest brand al județului Gorj va dăinui cât mai mult 
în viitor pentru a ține flacăra aprinsă a ceea ce a re-
prezentat Gorjeanul pentru județul Gorj și pentru ci-
titorii săi. O flacără a speranței de unitate, de un trai 
mai bun, de o informare corectă și utilă a cititorilor, 
care să nu se stingă niciodată.= 

Rând pe rând,  au transmis mesaje reprezentanții 
administrației publice, redactori și colaboratori care 
au publicat sau publică în continuare în paginile aces-
tui cotidian care continuă să fie publicat pe suport 
de hârtie, de altfel singurul din Gorj de acest gen, 
dar și în format electronic. Domnul profesor dr. Ghe-
orghe Nichifor, vicepreședinte al Consiliului Județean 
Gorj, a transmis salutul instituției pe care o repre-
zintă și al președintelui acesteia, celor care conduc 
destinele <Gorjeanului= în momentul de față și celor 
care trudesc acolo pentru publicarea, de luni până 
vineri a acestui ziar. A făcut apoi o scurtă prezentare 
a activității lui Jean Bărbulescu, fondatorul ziarului, 
spunând că: „Gorjeanul a fost realizat pentru a fi un 
telefon fără fir, un liant între gorjenii de pretutin-
deni=. A precizat că denumirea ziarului între 1947 și 
1990 a fost schimbată în <Gazeta Gorjului=, apoi a 

încheiat cu precizarea că „Gorjeanul repre-
zintă o linie continuă frumoasă, o tradiție pe 
care noi trebuie să o continuăm și sunt sigur 
că vom face lucrul acesta=.  

Primarul Municipiului Târgu Jiu, profesor 
dr. Marcel Romanescu, a mulțumit domnului 
director Bebe-Viorel IONICĂ că ține în viață, 
după 100 de ani „Brandul Gorjeanul= și apoi, 
fiii acestuia, Dragoș și Bogdan, vor continua 
această tradiție și peste 10 sau 20 de ani. A 
precizat faptul că „Primăria Târgu Jiu apreci-
ază tot ceea ce face Gorjeanul, modul echi-
librat în care ne-a tratat pe noi ca autorități 
publice locale, că a fost o rampă de lansare 
pentru actualii reprezentanți ai presei gor-
jene=. În final, a acordat o Distincție condu-
cerii <Gorjeanul= subliniind faptul că: „Se 
acordă cotidianului Gorjeanul pentru o de-
osebită colaborare cu Primăria Municipiului 
Târgu Jiu și cu Societatea Edilitara, și pentru 
contribuția la dezvoltarea comunității loca-
le.= Domnul chestor de poliție Constantin 
Codiță a spus că „Gorjeanul a fost și rămâne 
feblețea și dragostea noastră gazetărească= 
și a înmânat domnului director Bebe-Viorel 
IONICĂ un „Înscris de Onoare= din partea 
Fundației Culturale „Pasărea Măiastră= a 
Polițiștilor din Gorj în care se menționează: 
„Se cuvine a cinsti astăzi la vremea împlinirii 
a 100 de ani de viețuire Ziarul Gorjeanul și 
pe slujitorii săi, vrednici ostenitori care au 
trudit și trudesc fără de hodină la buna rân-
duială a trebilor gazetărești din județul Gorj. 
Dăruim Înscris de Onoare spre laudă și pildu-
itoare cinstire a celor ce vor da cetanie cu 
de Dumnezeu păzită grije pentru tot binele 
obștii gazetărești aflată în slujba norodului. 
Întâiul dintre dregătorii Poliției, general de 
brigadă în retragere Constantin Codiță, Târ-
gul Jiului de Sus, anul 2024 de la nașterea lui 
Hristos=. La final a făcut propunerea tipări-
rii, în anul 2025, când se împlinesc 125 de ani 
de la editarea Calendarului Gorjului, pe care 
l-a întocmit și publicat Jean Bărbulescu. Pu-
blicistul și jurnalistul Dorin Brozbă, membru 
UZPR, mărturisește că a debutat în „Gazeta 
Gorjului= pe data de 28 februarie 1981 și „ani 
și ani, pentru mine, această publicație a fost 
și casă și masă și familie=. Cu această ocazie 
a cunoscut sute și sute de oameni de mare 
valoare, o mare parte nemaifiind printre noi, 
care au contribuit foarte mult la binefaceri-
le ce s-a petrecut în județul Gorj, pentru că 
s-au făcut și lucruri foarte frumoase.       

Scriitorul Vasile Vasiescu propune 
reînființarea „Gazetei Gorjului= ca un su-
pliment cultural al ziarului Gorjeanul, cu 
apariții lunare, care să se ocupe de fenome-
nul cultural al Gorjului și să arate că și la 
noi în Gorj se întâmplă lucruri interesante, 
demne de a fi atent consemnate, rămânând 
astfel în memoria locului pentru a putea fi 
apoi descoperite, cercetate și eventual arhi-
vate spre știința generațiilor viitoare. „Poate 
așa, cultural vorbind, ora exactă a Olteniei 
se va da de la Târgu Jiu. Vom face în așa fel 
ca să demonstrăm acest lucru și mai ales să-i 
ambiționăm pe toți cei care ar trebui – prin 
natura serviciului – să facă totul ca această 
frumoasă închipuire să devină realitate= a 
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Semănați corect Semănați corect 
porumbulporumbul
Cred că articolul de față nu este suficient 

pentru punerea la punct a acestui ex-
trem de important aspect din activitatea 

fermierilor noștri. Totuși, pornind de la stabilirea 
densității la semănat, vom încerca să detaliem 
cele mai importante aspecte ale acestei etape 
din tehnologia uneia dintre cele mai răspândite 
culturi agricole de la noi. Și la cultura porumbu-
lui, ca de altfel la majoritatea culturilor agricole, 
se aplică cu mare succes dictonul ,,rarul umple 
carul, desul umple fesul”,  în sensul că o cultură 
deasă presupune o fertilizare bogată, asigurarea 
în optim a apei, întreținerea mai atentă a culturii 
curată de buruieni, o protecție fitosanitară mai 
eficace etc, etc. 

O cultură mai răruță dispune de hrană mai ușor, 
are o mai bună aerisire și iluminare, luptă mai efi-
cient cu bolile și dăunătorii, asigură o recoltă mai 
mare și de mai bună calitativ. În condițiile noastre 
din Gorj, la hibrizii recomandați, din grupele 200 
și parțial 300 F A O, fără irigații, sol cu fertilitate 
nu prea ridicată dar cu conținut mare de argilă, cu 
coeficient mare de compactare etc se recomandă 
o densitate de 40 – 45 de mii de plante recoltabi-
le pe hectar, adică 4 – 5 plante uniform distribuite 
pe 1,43 m de rând. La această cifră se mai adaugă 
5% spor de densitate pentru patinarea utilajelor, 
alte 5 - 10 % pentru pierderile de plante provocate 
de utilajele pentru întreținere și a pagubelor pro-
vocate de dăunători și așa se ajunge la o densitate 
de semănat de 50 – 55 de mii de boabe germina-
bile/ha. Pe baza acestei densități și în funcție de 
parametrii biologici ai semințelor (masa a 1.000 
boabe, puritate, germinație) se calculează canti-
tatea de sămânță ce trebuie achiziționată. 

Adâncimea de sem�nat trebuie să fie de 5 – 7 
cm, mai mică pe terenurile mai grele, compacte și 
mai mare pe măsură ce solul este mai puțin com-
pact, mai ușor. Semănatul prea adânc într-un sol 
greu poate provoca o răsărire neuniformă, incom-
pletă, a plantelor, stresarea prematură a tinere-
lor plante, iar un semănat mai superficial într-un 
sol mai ușor, mai afânat, poate provoca un stres 
hidric plantelor pe toată perioada de vegetație, 
poate chiar uscarea acestora în timp de secetă 
prelungită, sau căderea, răsturnarea plantelor 
în caz de furtună. Momentul optim pentru se-
mănatul porumbului se consideră atunci când în 
sol, la adâncimea de semănat, temperatura este 
timp de 3 zile consecutive de 8 grade Celsius, cu 
tendință de creștere. Practic, fermierii români 
mai bătrâni au asociat moment cu înfloritul po-
rumbarului - Prunus spinosa - în zonă. În Gorj, 
această condiție se realizează de regulă după 5 
– 10 aprilie și trebuie încheiată înainte de 15 mai. 
Semănatul prea timpuriu, când creșterea tempe-
raturii nu este susținută, practic poate conduce la 
germinarea boabelor, iar tânăra plantă nu străba-
te tot stratul de sol, ci se reorientează spre pro-
funzime unde este mai cald, ceea ce conduce la 
re-însămânțarea culturii. Tot la re-însămânțarea 
culturii, cu costuri suplimentare firește, poate 
conduce semănatul prea timpuriu când în semințe, 
datorită  umidității se declanșează procesele bi-
ochimice, dar temperatura redusă nu favorizează 
formarea plantulelor, ci conduce chiar la distru-

gerea semințelor. Semănatul întârziat poate fi la 
fel de dăunător căci se poate pierde ușor apa din 
stratul superior al solului, deci semințele nu vor 
dispune de apa necesară pentru susținerea inte-
grală a proceselor biochimice până la răsărire sau, 
dacă aceasta totuși se produce, tinerele plante 
pot suferi foarte mult din lipsa apei, ba chiar pie-
ri. 

Oamenii de științ� apreciaz� c� fiecare zi de 
sem�nat prea timpurie sau prea târzie duce la 

sc�derea recoltei cam cu 100 de kg / ha.

Iată de ce este foarte bine să se respecte cu 
strictețe momentul optim pentru semănat.

Am privit în ochiul fântânii și am v�zut un 
singur nor - chipul meu.     Ion VELICAN

Patul germinativ - trebuie să fie atent pre-
gătit, respectând întocmai cerințele culturii. Se 
admite ca la pregătirea patului germinativ pe 
terenul pentru semănat să se găsească și bolo-
vani de mărimea unui ou de găină, ceea ce va 
conduce la concluzia că nu s-au efectuat lucrări 
agricole excedentare, care să conducă la destruc-
turarea agregatelor de sol, cu efect de sporire a 
conținutului de argilă și creștere a compactității 
solului. Trebuie folosit� numai s�mânț� autori-
zat�, căci sămânța din generațiile ulterioare are 
diminuat puternic potențialul de producție și alte 
însușiri, ceea ce conduce la pierderi importante de 
producție și prețuri enorme. La pregătirea patu-
lui germinativ se administrează și îngrășămintele 
chimice precum și ierbicidele necesare. Ideal este 
ca semănătorile să fie prevăzute și cu dispoziti-
ve de administrare a fertilizanților starter, care 
asigură tinerelor plante o hrană mai ușor accesi-
bilă, ceea ce le favorizează în lupta cu buruieni-
le în fazele incipiente, când plantele de cultură 
sunt mai firave. Pentru aceasta sunt foarte bune 
îngrășămintele complexe cu trei elemente de ti-
pul C 16.16.16 încorporate lateral la cca. 10 cm 
depărtare de rând și mai adânc cu 5 – 6 cm decât 
boabele, iar cantitatea nu poate fi mai mare de 
100 – 150 kg produs comercial / ha. O cantitate 
mai mare poate chiar dăuna culturii, căci în acea 
zonă se realizează o soluție a solului prea concen-
trată, cu efect chiar distructiv asupra rădăcinilor 
tinerelor plantule. 

Rândurile trebuie să fie drepte și echidistante, 
iar adâncimea de încorporare a semințelor unifor-
mă căci fiecare cm în plus sau minus la adâncime 
conduce la diminuarea cu cca 10 % a recoltei, pre-
cum și la neuniformitatea acesteia din punct de 
vedere al coacerii. 

S�mânța trebuie să fie neapărat trata-
tă contra bolilor și chiar și a dăunătorilor din 
sol (diverși viermi etc.) sau din primele faze de 
vegetație (rățișoare etc.). Aceste tratamente la 
sămânță nu sunt considerate agresiune asupra 
mediului înconjurător căci substanțele active uti-
lizate se află numai în sămânță și tinerele plan-
te, nu și în mediul înconjurător. Soiurile și hibrizii 
pretabili a fi cultivați în Gorj au fost recomandați 
întrun articol anterior, deci nu-i vom mai aminti.

Nu se va l�sa s�mânț� pe sol c�ci aceasta 
poate fi consumat� de animalele și p�s�rile 
s�lbatice, ba chiar și domestice, și acestea 
pot muri și / sau otr�vi mai departe prin ele 

sau produsele lor pe consumatori. Evitați 
contactul direct cu semințele astfel tratate 
și respectați întocmai regulile de protecția 

muncii specifice.

Pentru explicații mult mai am�nunțite și o mai 
bun� înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultur� și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultur� - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

       Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, v� rog s� respect�m cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe p�-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, pe p�mânt - c�ci ele sunt cele care ne 
țin pe noi pe acest p�mânt, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care st�m, și dac� ele dis-
par, cu siguranț� disp�rem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultim� or� pe care m� v�d 
nevoit s�-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane în care mi se aduce la cunoștinț� 
despre masacrarea familiilor de albine de 
c�tre posesorii de unul sau mai mulți pomi 
fructiferi care fac tratamente chimice „dup� 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai 
ales în timpul înfloritului, și f�r� s� anunțe 
apicultorii de acesta. Legea 383/2013, cu 
modific�rile ulterioare a apiculturii preve-
de pedepse aspre pentru astfel de nereguli.                                  
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Prim�riile sunt obligate s� înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectiv� de acest lu-
cru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt pole-
nizate de insecte precum albinele. Dac� aces-
tea dispar, iau cu ele pe alt� lume și sursele 
noastre de hran�.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastr�, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidian� din ferma, gospod�ria  

dumneavoastr� c�ci:

Dac� toate astea fi-vor respectate,
Bun�starea vine c�tre tine apoi...

Ing. ION VELICI
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Liga 4, Etapa 20

FC Petrolul Țicleni 0 – 0 CS Petrolul Bustuchin 
CS Minerul Mătăsari 0 – 4 CS Vulturii Fărcășești 

CS Jiul Rovinari 2016 3 – 0 AS Jupânești 
CS Minerul Motru 2008 1 – 0 CS Parângul Bumbești-Jiu 

CS Unirea Țînțăreni 2 – 1 CSO Tismana 
CS Petrolul Stoina 1 – 1 CS Gilortul 2 Târgu Cărbunești 

CSC Negomir 2 – 1 CS Internațional Bălești

CLASAMENT LIG 4

# Echipa    M     V      E I        GM       GP     P
1. CS Vulturii Fărcășești  20    17      1 2        74        13      52p
2. CS Jiul Rovinari 2016  20    15      3 2        58        16      48p
3. CS Internațional Bălești 20    13      1 6        47        30      40p
4. CSC Negomir   20    12      3 5        44        27      39p
5. FC Petrolul Ticleni  20      9      6 5        36        27      33p
6. CS Gilortul 2 Tg Cărbunești 20    10      2 8        45        48      32p
7. CS Unirea Țînțăreni  20      9      2 9        38        40      29p
8. CS Petrolul Stoina  20      7      6 7        41        29      27p
9. CS Minerul Motru 2008 20      7      6 7        30        29      27p
10. CS Minerul Mătăsari  20      7      5 8        19        26     26p
11. AS Jupânești  20      6      1    13        34        69      19p
12. CSO Tismana  20      3      4    13        25        46      13p
13. CS Petrolul Bustuchin 20      4      1    15        27        61      13p
14. CS Parângul Bumbești-Jiu 20      0      1    19        18        75        1p

Liga 5, Seria 1 – Etapa 17

CS Viitorul Bolboși 1 – 4 AS Unirea Bolboși 
AS Viitorul Plopșoru 6 – 2 AS Foresta Văgiulești 
CS Dumbrava Câlnic 0 – 0 AS Știința Godinești 

AS Pandurii Padeș 2019 1 – 2 CS Vulturii 2 Fărcășești 
AS Viitorul Brănești 10 – 1 AS Viitorul Cătunele 
AS Triumful Borăscu 5 – 1 AS Unirea Dragotești 

CLASAMENT – LIGA 5, SERIA 1

# Echipa   M      V       E    I       GM      GP     P
1. AS Triumful Borăscu  17    11       3      3  58       30    36p
2. AS Viitorul Brănești  17    10       2      5  61       32    32p
3. AS Foresta Văgiulești  17      9       4      4  43       34    31p
4. AS Pandurii Padeș 2019 17      8       3      6  42       33    27p
5. AS Unirea Bolboși  17      8       3      6  45       39    27p
6. AS Știința Godinești  17      8       2      7  54       39    26p
7. AS Viitorul Plopșoru  17      8       1      8  49       43    25p
8. CS Dumbrava Calnic  17      5       6      6  32       32    21p
9. AS Viitorul Cătunele  17      5       4      8  34       56    19p
10. CS Vulturii 2 Fărcășești 17      6       1    10  34       58    19p
11. AS Unirea Dragotești 17      4       2    11  29       60    14p
12. CS Viitorul Bolboși  17      3       3    11  17       42    12p

Liga 5, Seria 2 – Etapa 17

AS 7 Noiembrie Costești a stat
AS Bradul Polovragi 2 – 2 AS Gilortul Bengești 

AS Dinamo Inter Stănești 2 – 0 AS Prigoria
AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia 2 – 4 CS Știința Drăguțești 

AS Scoarța 2 – 1 CSC Dănești
AS Stejari 7 – 1 AS Știința Popmond Plopșoru 

CLASAMENT – LIGA 5, SERIA 2

# Echipa    M     V      E   I       GM      GP       P
1. AS 7 Noiembrie Costești 15    11      2   2       42       17     35p
2. CS Știința Drăguțești  15    11      2   2       45       27     35p
3. CSC Dănești   16      9      2   5       42       29     29p
4. AS Stejari   15      9      1   5       44       30     28p
5. AS Gilortul Bengești  16      7      5   4       46       34     26p
6. AS Scoarța   15      7      3   5       24       20    24p
7. AS Dinamo Inter Stănești 16      6      2   8       22       38     20p
8. Flacăra Roșia de Amaradia 16      5      1 10       35       45     16p
9. AS Bradul Polovragi  15      5      1   9       26       38     16p
10. AS Prigoria   15      3      1 11       23       38     10p
11. AS Șt. Popmond Plopșoru 16      2      0 14       20       53       6p

C�T�LIN PAS�RE                     

Vulturii Fărcășești a obținut 
un nou succes concludent 
în acest weekend. 

Liderul gorjean din Liga 4 a tre-

Vulturii, încă un 
pas spre titlu

cut fără probleme de Minerul, pe te-
renul de la Mătăsari. 

Singura echipă care încearcă să 
țină pasul este Jiul Rovinari. 

Şi formația lui Ion Lițoiu a câștigat 
categoric duelul cu Jupânești. 

În schimb, trupa din Negomir a 

învins-o pe Internațional Bălești și 
țintește locul trei. Triumful Borăscu 
este lider solitar în Seria 1 a Ligii 5, 

în timp ce Știința Drăguțești a ega-
lat-o la puncte pe AS 7 Noiembrie 
Costești în Seria 2.
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Sepsi Sfântu Gheorghe – Universitatea Craiova 1-3 (1-2)

Sepsi: Niczuly – Oroian (’81, Rența), Ciobotariu, Kecskes, Fl. Ștefan 
– Alimi – K. Varga (’64, Safranko), Ștefănescu, Kallaku (’75, R. Varga), 
Dumitrescu (’75, Aganovic) – Debeljuh. Antrenor: Bernd Storck.

„U< Craiova: L. Popescu – Vlădoiu, Maldonado, Badelj (’87, Zajkov), 
Bancu (’73, Ndong) – Crețu, Mekvabishvili – Baiaram, Houri, Ivan (’72, 
Cîmpanu) – Markovic (’63, Koljic; ’87, Mateiu). Antrenor: Costel Gîlcă.

Gâlcă, după primul succes: ,,Trebuie să Gâlcă, după primul succes: ,,Trebuie să 
menţinem atitudinea”menţinem atitudinea”
C�T�LIN PAS�RE               

Universitatea Craiova s-a impus 
fără probleme în primul joc cu 
noul antrenor la timonă. Cos-

tel Gâlcă și-a condus echipa spre un suc-
ces categoric. Oltenii au câștigat cu 3-1 
pe terenul formației Sepsi Sfântu Gheor-
ghe. A fost un meci la discreția gazdelor, 

care au prestat un fotbal combinativ și 
au avut multe oportunități de a marca. 
Denil Maldonado (min. 11) și Andrei Ivan 
(min. 26) au lovit pentru ,,juveți= în pri-
ma repriză. Cei doi au contribuit decisiv 
și ca pasatori la fazele din care ,,Știința= 
a înscris. Tot un oltean a redus din handi-
cap pentru covăsneni. Marius Ștefănescu 
a provocat un penalti, pe care tot el l-a 

transformat, în minutul 40.
Lyes Houri, folosit în spatele vârfu-

rilor, a dat golul desprinderii în repriza 
secundă (min. 68). Oaspeții au mai avut 
oportunități uriașe, prin Koljic sau Cîm-
panu, dar tabela a rămas neschimbată. 
Antrenorul Constantin Gâlcă și-a lăudat 
elevii după meci, dar i-a îndemnat pe 
aceștia să rămână la fel de serioși și în 
viitoarele confruntări. ,,Este meritul 
jucătorilor, pentru că au înţeles foarte 
bine ce avem de făcut. Pentru început, 
echipa mi-a plăcut foarte mult. Au avut 
atitudine, s-au ajutat foarte mult, au 
vorbit tot timpul, iar pentru mine este 
foarte important (n.r. despre accidenta-

rea lui Koljic). Din câte ştiu, Koljic sim-
te ceva, însă nimic mai mult. Sunt opti-
mist pentru că am câştigat astăzi, însă 
meciurile vor fi diferite şi trebuie să ne 
adaptăm la tot, să fim mai inteligenţi în 
joc. În fiecare meci se schimbă partitu-
ra. Cel puţin pe termen scurt trebuie să 
menţinem atitudinea, să fim constanţi, 
să participăm cât mai mulţi la faza de 
apărare pentru că este important pen-
tru echipă=, a spus Gâlcă.

În runda viitoare, Universitatea Cra-
iova va primi vizita celor de la CFR Cluj. 
Disputa cu ardelenii este programată 
joi, 25 aprilie, de la ora 21.45, pe stadi-
onul „Ion Oblemenco<.


